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SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POL PLENO DO NCEL 
28 - SETEMBRO - 2010 

ORDE DIA 

APROBACIÓN DA ACTA DA ÚLTIMA SESIÓN. 
ACHEGA DE EXPEDIENTE ADMINISTRATIVO DE MODIFICACIÓN DE CRÉDITO. 

APROBACIÓN CERTIFICACIÓN TÉCNICA N° 1-FINAL DA OBRA DE "SANEAMENTO EN 
CAMPOS ABERTOS, CESANTES, REDONDELA". 
APROBACIÓN CERTIFICACIÓN TÉCNICA N° l-FINAL DA OBRA DE "SANEAMENTO EN 
ZANCADE-REDONDELA". 

CESIÓN A UNIÓN FENOSA DISTRIBUCIÓN, S. A., DA INSTALACIÓN SOTERRADA DE 
MEDIA TENSIÓN NAS INMEDIACIONS DO RIO PExEGUEIRO E ZONA DA 
MARISMA DE REDONDELA. 
RECURSO DE REPOSICIÓN DA CONCESIONARIA DO SERVIZO DE AUGA E 
SANEAMENTO DE REDONDELA, CONTRA RESOLUCION DO PLENO DO CONCELLO 
EN EXPEDIENTE DE RESPONSABILIDADE PATRIMONIAL 23/2009. 

RECTIFICACIÓN ERROS DO ANEXO DE PERSOAL EVENTUAL DO ORZAMENTO 2010. 
NOMEAMENTO DO SR. ALCALDE, COMO REPRESENTANTE DO CONCELLO NO 
CONSELLO DE ADMINISTRACIÓN DA AUTORIDADE PORTUARIA DE VIGO. 
PROPOSTA DENOMINACIÓN vIAIS EN PARROQUIA DO CONCELLO.- 
APROBACIÓN PROVISIONAL DO REGULAMENTO MUNICIPAL DOS SERVIZOS 
URBANOS DE TRANSPORTE EN AUTOMOBILES LIXEIROS DO CONCELLO DE 
REDONDELA. 

ACTIVIDADE DE CONTROL DO PLENO: 
11.1.- DAR CONTA DE RESOLUCIÓNS DA ALCALDÍA E CONCELLEIROS DELEGADOS. 

11.2.- MOCIÓNS: 

l 1.2.1.- MOCIÓN DO GRUPO MUNICIPAL DO B.N.G., SOBRE APOIO Á CONVOCATORIA DE 
FOLGA XERAL DO 29 DE SETEMBRO DE 2010, 

I 1.2.2.- MOCIÓN DO GRUPO MUNICIPAL DO PP, SOBRE O P.E.I.M. RURAL 2009/2010. 

l 1.3.- COMPARECENCIAS: 

1 1.3.1.- COMPARECENCIA DA CONCELLEIRA DE EDUCACIÓN. 
I 1.3.2.- COMPARECENCIA DO CONCELLEIRO DE TRAF ICO. 

11.4.- ROGOS E PREGUNTAS.



Na Casa do Concello de Redondela, sendo as vinte horas e trinta ¡minutos do día vinteoito de setembro 
de dous mil dez, baixo a Presidencia do Sr. Alcalde, D. XAIME REI BARREIRO e a asistencia dos/as Sras/as 
Concelleiros/as: D. EDUARDO JOSÉ REGUERA OCAMPO, D. EMILIO GONZÁLEZ IGLESIAS, D‘. 
LAURA LAGO ALLER, D‘. MARIA ALBINA REBOREDO S'URIS,_D. MANUEL IGLESIAS CARRERA, 
D. CARLOS GONZÁLEZ FERNÁNDEZ, D. JOSÉ GARCIA MIGUEZ, D’. FRANCISCA CANAL 
GÓMEZ, D. JUAN TIZÓN CABALEIRO, D. JOSÉ ALBERTO PAZOS COUÑAGO, D. MIGUEL ANGEL 
ALVAREZ BALLESTEROS, D“. HERMINDA QUELLE FERNÁNDEZ, DONA. MARIA LORENA LÓPEZ 
RODRÍGUEZ, D. CÁNDIDO VILABOA FIGUEROA, D‘. LAURA ALONSO GÓMEZ, D. XOSÉ CARLOS 
PAZOS DOCAMPO, D“. MARÍA ANXELES BABARRO FERNANDEZ, D'. ROSA MARIA COSTAS 
ESTÉVEZ, D. ALEJANDRO BASTOS FERNÁNDEZ, e D. BENIGNO GARCÍA-LUENGO MONTERO, 
tamén asistiu o Sra. Interventora Acctal. do Concello D‘. MARIA EMILIA GARCÍA MANEIRO, actuando 
como Secretaría a Secretaria Xeral da Corporación DONA. ANA BEGOÑA MERINO GIL, constitúese o 
Pleno do Concello, en sesión ordinaria, conforme á convocatoria e de acordo coa Orde do Día. 

INCIDENCIAS.- 

_ 
Os/as concelIeiros/as DONA. ROSA MARIA COSTAS ESTÉVEZ, D. CARLOS GONZÁLEZ 

FERNANDEZ e D. BENIGNO GARCÍA-UJENGO MONTERO, auséntanse durante a segunda 
comparecencia do concelleiro delegado de tráfico D. Eduardo Reguera Ocampo. 

Con carácter previo ao tratamento doe mmtos incluídos na Orde do Día, a Corporación garda un 
minuto de silencio en lembranza das vítilúti.- violencia de xénero.- 

A Presidencia declara í I ¡años en primeíra convocatoria, procedéndose a tratar o único punto 
da Orde do Día.- 

' 

EsIóN.- 

Non se formulan observacións, e o ¡Fao do Concello, en votación ordinaria e por unanimidade dos/as 
seus membros presentes, sendo vinteún von ›a favor (8 do PSdeG-PSOE, 8 do PP, 3 do BNG, e 2 do PG), 
acorda prestar aprobación ao acta da sesión cc :bradn con cuácter ordinario o día 3 de setembro de 2010.- 

_
l 

2.- ACHEGA DE EXPEDIENE ¿nMINIsTRAnvO DE MODIFICACIÓN DE CRÉDITO.- 
Infórrnase do seguinte expediem: Íninistrativo de modificación de crédito: 

- 24/10, aprobado por Decreto da» a .Idía de data 09.09.10, mediante xeración de crédito, por importe 
de 8.335,80 euros. 

Non se fonnulan observacións r o Pleno do Concello queda informado dos expedientes 
administrativos de modificación de crédito a If xiormente relacionados.-
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3.- APR BACIÓN ERTIFICA I N TÉCNICA N° l-FINAL DA OBRA DE "SANEAMENTO EN CAMPOS ABERTOS CESANTES RE NDELA".- 

ANTECEDENTES.- 

Ditame da Comisión Informativa de Facenda e Patrimonio, de data 27 de setembro de 2010, que 
transcrito dí: 

"Vista a proposta do Concelleiro delegado de medio ambiente de data 03.09.10 que transcrita di: 
1

: 

“Vista a certificación técnica núm. l-ñnal da_ obra de Saneamento en Campos Abertos, Cesantes, 
Redondela, polo importe de 41.285,65, expedida o 14.10.2008 e non tramitada ate o presente exercicio por 
necesitar correccións. .V n_ 

Visto o informe da interventora municipal, núm. 97/2010 de data 7 de xullo de 2010, no que - no 
apartado III.2- indica que o artigo 60.2 do Real Decreto 500/1990, de 20 de abril, establece a posibilidade do 
recoñecemento de obrigas correspondentes a exercicios anteriores que, por calquera causa, non foran naquel ao 
que correpondían, atribuindo ao Pleno da Corporación tal recoñecemento. 

Visto o informe emitido polo técnico director das obras de data 23 de xullo de 2010. 

Esta Concelleria, ó abeiro da delegación xenérica efectuada na resolución da Alcaldía de data 1 l.07.07 
(BOP núm. 146 do 30.07.07), proponlle á Comisión Informativa de Facenda que ditarnine favorablemente e 
eleve a Pleno o expediente para a adopción do seguinte acordo: 

Único.- Aproba-la devandita certificación de obra núm. 1-final, polo indicado importe de 41.285,65 euros e 
declara-la de aboamento ó contratista. CONSTRUCCIONES OBRAS Y VIALES, S.A. (COVSA). 

Votación e dictame: 

A comisión infonnativa de facenda, e patrimonio, co voto favorable dos/as Sras/as 
Concelleiros/as dos Grupos Municipais do PSdeG-PSOE (4) do BNG (2), e do PG (l) e a abstención 
do Grupo Municipal do PP (4), dictaminou favorablemente a proposta do Presidente antes transcrita." 

. i INTERVENCIÓNS.- 

O concelleiro señor Pazos Couñago dí que votarán a favor deste punto e do seguinte pero considera 
que non se debe retrasar tanto o pagamento das certificacións, tratándose dunha obra do ano 2008, considera 
que deben adoptarse medidas para que non se repita esta situación. 

O concelleiro señor Pazos Docampo di que houbo un problema puntual en canto transpapeláronse as 
certificacións. 

O concelleiro señor González Iglesias dí que as empresas afectadas deben ser moi solventes pois ata o 
de agora non reclamaron o pagamento das certificacións. 

VQTACIÓN E ACORDO.- 

Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno, en votación ordinaria e por unanimidade dos/as 
concelleiros/as, sendo vinteún votos a favor (8 do PSdeG-PSOE, 8 do PP, 3 do B.N.G. e 2 do P.G.), aprobou, 
nos seus propios termos, o ditame da Comisión lnfomiativa de Facenda e Patrimonio, nos antecedentes 
transcrito.-



4.- APROBACIÓN CERTIFICACIÓN TÉCNICA N“ l-FINAL DA OBRA DE 
"SANEAMENTO EN ZANCADE-REDONDELA".- e 

ANTECEDENTES.- 

Ditame da Comisión Infonnativa de Facenda e Patrimonio, de data 27 de setembro de 2010, que 
transcrito dí: 

"Vista a proposta do Concelleiro delegado de medio ambiente de data 03.09.10 que transcrita di: 

“Vista a certificación técnica núm. l-ñnal da obra de Saneamento en Zacande, Redondela, polo 
importe de 33.986,29, expedida o 9 de decembro de2008 e non tramitada ata o presente exercicio por necesitar 
correccións. 

Visto o informe da interventora municipal, núm. 98/2010 de data 13 de xullo de 2010, no que — no 
apartado III.2- indica que o artigo 60.2 do Real Decreto 500/1990, de 20 de abril, establece a posibilidade do 
recoñecemento de obrigas correspondentes a exercicios anteriores que, por calquera causa, non foran naquel ó 
que correspondian, atribuindolle ó Pleno da Corporación tal recoñecemento. 

Visto o informe emitido polo técnico director das obras de data 22 de xullo de 2010. 

Esta Concellería, ó abeiro da delegación xenérica efectuada na resolución da Alcaldía de data 11.07.07 
(BOP núm. 146 do 30.07.07), proponlle á Comisión Informativa de Facenda que ditamine favorablemente e 
eleve a Pleno o expediente para a adopción do seguinte acordo: 

Único.- Aproba-la devandita certificación de obra núm. l-final, polo indicado importe de 33.986,29 euros e 
declara-la de aboamento ó contratista. CONSTRUCCIONES OBRAS Y VIALES, S.A. (COVSA)". 

Votación e dictame: 

A comisión informativa de facenda, e patrimonio, co voto favorable dos/as Sres/as 
Concelleiros/as dos Grupos Municipais do PSdeG-PSOE (4) do BNG (2), e do PG (l) e a abstención 
do Grupo Municipal do PP (4), dictaminou favorablemente a proposta do Presidente antes transcrita." 

VOTACIÓN E ACORDO.- 

Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno, en votación ordinaria e por unanimidade dos/as 
concelleiros/as, sendo vinteún votos a favor (8 do PSdeG-PSOE, 8 do PP, 3 do B.N.G. e 2 do P.G.), aprobou, 
nos seus propios termos, o ditame da Comisión Informativa de Facenda e Patrimonio, nos antecedentes 
transcrito.- 

5.- CESIÓN A UNIÓN FENOSA DISTRIBUCIÓN s. A. DA INSTALACIÓN SOTERRADA 
DE MEDIA TENSIÓN NAS INMEDIACI Ns Do RÍO PEXEGUEIRO E zoNA DA MARISMA DE 
REDONDELA.- 

ANTECEDENTES.- 

Ditame da Comisión Informativa de Facenda e Patrimonio, de data 27 de setembro de 2010, que 
transcrito dí: 

" Vista a proposta do Presidente da comisión de data 9.09. 10 que transcrita di:



“Visto o informe emi 
transcrito, dí: 

Luis Alberto Tizón Cabaleiro, en calidade de enxeñiero técnico Industrial do Ilmo Concello de Redondela 
emite o seguinte 

INFORME: 
Logo de examinar a obra da instalación do soterramento da liña de media tensión existente no Ambito do 
Proxecto Integral da Mansma, a criterio de quen suscribe podese manifestar o seguinte: 

Pode asegurarse que a obra conespondente a o citado soterramento atopase, tal como se desprende da 
certificación emitida a finales do mes de xullo, prácticamente finalizada. Tan so fallan por executar as 
conexions precisas pola cia suministradora, para logo acometer a retirada da liña aérea existente. 

Pois ben, para que se poida proceder as citadas conexións a cia suministradora da zona Unión FENOSA 
Distribución S.A. exise que de acordo co establecido no Real Decreto 1955/2000, de 1 de diciembro polo 
que se regulan as actividades de transporte, distribución, comercialización, suministro y procedementos 
de autorización de instalacions de energía eléctrica (Boletín Oficial do Estado de 27 diciembre 2000), se 
proceda por este Concello a cesión das citadas instalacións para a sua posta en servicio. 

Nin que decir ten, que en tanto non se faga a citada cesión tampouco poderá retirarse a LMT existente e 
polo tanto non se poderá finalizar completamente a obra adjudicada. Polo que se recomenda por quen 
suscribe que se agilicen os trámites para que se poidan realizar as conexión e finaliza-Ia obra. 

Faise, xa que logo, unha somera descripción das instalación que deberán ser obxeto de cesión a citada 
distribuidora da zona U. Fenosa Distribución SA: 

A.— Canalización realizada baixo zanxa con 4 tubos de 160 mm de diámetro de polípropileno color vermello 
e 1 tubo de 125 mm de diámetro color verde, cunha lonxitude total aproximada de 495m liniales, 
incluindo o tramo adosado executado baixo a ponte e cuberto con chapa de aceiro. 

B.- Conductor RHZ de l x 240 mm2 12/20 KV cunha lonxitude aproximada de 1490 m. 

C.- Caseta con celdas de línea SF6 homologadas pola cia suministradora, coas características descritas no 
proxecto de execución. 

Como resumen, e en relación co contido do informe, o soterramento da citada liña de media tensión 
rematarase nun breve praza, unha vez feitas as conexións necesarias pola cia suministradora, para o cal con 
anterioridade deberanse ceder as instalacións xa ejecutadas pola empresa adxudicataria da obra. 

Visto o infonne de Secretaría no que se sinala que o artigo 45.6 do Real Decreto 1955/2000, de l de deegnbro 
configura dita cesión como unha obriga legal aparte de constituir requisito técnico previo que _s_e iiabilitepor 
parte da entidade distribuidora o funcionamento da nova rede para poder remata-las obras e desIctiva-Ia linea 
anterior. I 
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Teño a ben propor que por parte da comisión infomrativa, e aos efectos da sua aprobación posterior polo pleno 
do Concello se dictamine favorablemente o seguinte acordo: 

1. Ceder á Unión Fenosa Distribución SA e ao obxecto de que as incorpore a sua rede de distribución as 
instalacións descritas no informe do enxeñeiro municipal, transcrito. 

Nos terminos do infonne de Secretaria, dita cesión outórgase de xeito provisional e unha vez 
recepcionada e liquídada a obra contratada (SOTERRAMENTO DA LIÑA DE MEDIA TENSION 
NO AMBITO DO PROXECTO INTEGRAL DA MARISMA) por parte do Concello de Redondela a 
cesión resultará perfeccionada a tódolos efectos sen necesidade de ulterior acordo plenario, 
procedendo este Concello a comunicarlle a Unión Fenosa Distribución, S.A. o perfeccionamento da 
referida cesión". 

Votación e dictame: 

A comisión informativa de facenda, e patrimonio, co voto favorable dos/as Sres/as 
Concelleiros/as dos Grupos Municipais do PSdeG-PSOE (4) do BNG (2), e a abstención do Grupo 
Municipal do PP (4), e do PG (l) dictamínou favorablemente a proposta do Presidente antes 
transcrita." 

VOTACIÓN E ACORDO.- 

Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno, en votación ordinaria e por unanimidade dos/as 
concelleiros/as, sendo vinteún votos a favor (8 do PSdeG-PSOE, 8 do PP, 3 do B.N.G. e 2 do P.G.), aprobou, 
nos seus propios termos, o ditame da Comisión Informativa de Facenda e Patrimonio, nos antecedentes 
transcrito.- 

6.- RECURSO DE REPOSICIÓN DA CONCESIONARIA DO SERVIZO DE AUGA E 
SANEAMENTO DE REDONDELA, CONTRA RESOLUCIÓN DO PLENO DO CONCELLO EN 
EXPEDIENTE DE RESPONSABILIDADE PATRIMONIAL 23/2009.- 

ANTECEDENTES.- 

Ditame da Comisión Informativa de Facenda e Patrimonio, de data 27 de setembro de 2010, que 
transcrito dí: 

"Vista a proposta do Presidente da comisión de data 15.09.10, que transcrita dí: 

Visto o recurso de referencia, e visto o informe da secretaria do Concello que, transcrito, di: 

I. “O recurso reitera os argumentos xa esgrimidos e resoltos ao longo da tramitación do expediente, se 
aportar elementos novos que determinen a sua consideración neste intre. A este efecto aduce que o 
pavimento da zona se atopaba deteriorado cecais pola actuación de persoas ou entidades alleas a 
Redondela UTE deteriorando el pavimento por motivo del transito de maquinaria pesada o por otras 
razones, dándose así explicación al desprendimiento de adoquines y su posterior y aislada 
recolocación mediante el vertido de hormigón en los lugares afectados. Nembargantes e tendo en 
conta que o anterior supón somentes unha conxetura, remítome ao xa infonnado pola asinante 
13.04.2010 do seguinte xeito: “Nembargantes hai que ter en conta que o adoquín, segundo infonne do 
Encargado de Vías e Obras do Concello procedía do borde dunha arqueta situada á altura do número 
22 da citada rua. Por outra banda, no mesmo informe indícase que o citado servizo municipal de Vías 
e Obras non realizou ningún tipo de intervención no citado lugar. Esta circunstancia foi comprobada 
pola mesma Policia Local, segundo consta no seu informe, dando o oportuno comunicado ao 
departamento de Vías e Obras deste Concello e envíaseIIe fax a empresa Aqualia (concesionaria do
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ym). Se o servizo de Vías e Obras non participou na reparación , se evidencia 
que a responsabilidade correspondería á concesionaria, posto que o adoquín se atopaba solto por unha 
defectuosa colocación da arqueta con respecto á calza ” As afirmacións vertidas no seu recurso polo 
representante do concesionario son exclusivamente suposicións que non se basan en ningunha 
constatación fehaciente sobre os feitos acaecidos. 

Coa resolución recurrida o Concello da cumprimento ao previsto no artigo 161 c) do Real Decreto 
Lexislativo 22000 de 16 de xuño aprobando Texto refundido da Lei de Contratos das 
Administracións Públicas (TRCAP) de aplicación por mor do preceptuado na disposición transitoria 
primeira,2 da Lei 30/2007 de 30 de Outubro, de Contratos do Sector Público (LCSP) en concordancia 
cos artigos 121.1 e 123 da Lei 16/12/1954 sobre Expropiación Forzosa e 137 do seu Regulamento 
dispondo que, en relación aos posibles danos causados pola acción ou omisión das operacións que 
requira o desenrolo do servizo polos Concesionarios, os terceiros poderán requerir previamente, 
dentro do ano seguinte á producción do feito, ao órgano de contratación para que este, oído o 
contratista, se pronuncie sobre a cal das partes contratantes lle corresponde a responsabilidade polos 
danos (artigo 97.3 TRCAP). Este pronunciamento, habilita aos reclamarrtes a solicitar do 
concesionario directamente o resarcimento dos danos con independencia de que algunha das partes 
implicadas non estea de acordo coa sua cuantificación, extremo que corresponderá establecer noutro 
ámbito diferente do presente procedemento no que o Concello limítase a dar cumprimento ao que 
antecede establecendo a responsabilidade de Redondela UTE nos feitos que deron lugar á reclamación 
e nas consecuencias que por mor dos mesmos se establezan. 

É polo que antecede que a asinante considera axustada a dereito a resolución recurrida procedendo o 
rexeitamento do recurso aos efectos oportunos. 

O recurso de reposición, ao abeiro do previsto no artigo l 17 da LRXAP deberá resolverse e notiticarsc 
no prazo de un mes polo mesmo órgano que dictou a resolución recurrida, é dicir, o pleno do 
Concello". 

Teño a ben propor ao pleno do Concello, previo ditame da comisión informativa de Facenda e Patrimonio, a 
adopción do presente acordo: 

Rexeitar o recurso de reposición presentado por DAVID SONEIRA FERNANDEZ no nome e repräentación 
de Redondela UTE, concesionaria xestión integral do servizo de suministro de auga a domicilio e saneamento 
do municipio de Redondela contra a resolución do pleno do Concello do pasado 28.07.2010 pola que se 
acordou establecer que correspondía a dita concesionaria a responsabilidade polos danos acaecidos o 
17.09.2009 no vehículo matrícula PO 8562 BN propiedade de JOSE COSTAS VILLAR ao impactar cun 
adoquín solto na calzada procedente do bordo dunha arqueta, na rua Figueiral,22 de Redondela o. 

Votación e dictame: 

A comisión informativa de facenda, e patrimonio, co voto favorable dos/as stes/u 
Concelleiros/as dos Grupos Municipais do PSdeG-PSOE (4) do BNG (2), e a abstención do Grupo 
Municipal do PP (4), e do PG (l) dictaminou favorablemente a proposta do Presidente antes 
transcrita." 

VQTACIQ N E ACORDO.- 
Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno, en votación ordinaria e por unanimidade dos/as 

concelleiros/as, sendo vinteún votos a favor (8 do PSdeG-PSOE, 8 do PP, 3 do B.N.G. e_2 do P.G.), aprobou. 
nos seus propios termos, o ditame da Comisión Informativa de Facenda e Patrimonio, nos antecedentes 
transcrito.-



7.- RECTIFICACIÓN ERROS D0 ANEXO DE PERSOAL EVENTUAL DO ORZAMENTO 
2010.- 

ANTECEDENTES.- 

Ditame da Comisión Informativa de Facenda e Patrimonio, de data 27 de setembro de 2010, que 
transcrito dí: 

"Vista a proposta do Presidente da comisión de data 16.09.10 que transcrita di: 

Vista a Resolución da Alcaldía de data 16/08/2010 e visto o informe da Intervención e Secretaria 
29/20l0que transcrito di: “Unha vez que a partir do mes de marzo do ano que andamos, resolta a relación 
contractual coa xestoría que levaba a cabo a confección das nóminas do persoal do Concello, detectáronse erros 
nalgunhas desas nóminas, cecais a causa de interpretacións inaxeitadas de acordos adoptados polo Concello, 
cómpre establecer o mellor modo de proceder á rectifación deses errores. 
l. A tal efecto, comprobouse polos departamentos de secretaría e intervención do Concello certas disfimcións 
con respecto ás retribucións do persoal eventual, establecéndose que non se están a cumplir os criterios 
adoptados polo Pleno do Concello o 16/07/2007, ao comenzo da presenta lexislatura, que, expresamente 
recollían: 
l. "Establecer que os postos do persoal eventual e as súas características serán as seguintes: 

't' Secretaria/o particular da Alcaldía 
Características e retribucións: Xornada completa. As súas retribucións se equiparan ás dun 
administrativo de administración xeral do Concello coas actualizacións que a este respecto lle 

correspondan. 

'I' Encargado/a gabinete de Prensa 
Características e retribucións: Media Xornada. As súas retribucións se equiparan ás dun 
administrativo de administración xeral do Concello coas actualizacións que a este respecto lle 

correspondan.

o v Secretario/a adscrito á Primeira Tenencia de Alcaldía 

Características e retribucións: Media Xornada. As súas retribucións se equiparan ás dun 
administrativo de administración xeral do Concello coas actualizacións que a este respecto lle 

correspondan. 

2. Por outra banda e a efectos de retribucións, estableceuse erróneamente pola xestoría que as 18 horas 
semanais de xornada supuña unha porcentaxe determinada sobre unha xornada laboral completa de 40 horas 
polo que o cálculo das citadas retribucións resultaba por debaixo do 50% que era o establecido no acordo 
plenario. Dito erro afecta ás retribucións percibidas pola Encargada do gabinete de prensa e polo Secretario do 
Teniente de Alcalde dende o inicio da legislatura" 

Dado que xunto co orzamento do ano 2010, aprobouse o Anexo de Persoal, non tendo en conta o dito 
anteriormente, 

Teño a ben propor ao Pleno do Concello, previo ditame da comisión Informativa de Facenda e 
Patrimonio, a adopción do presente acordo: 

Rectifrca-lo anexo de persoal do orzamento vixente aos efectos de reflexar no mesmo as cantidades 
correctas do persoal eventual, consonte co indicado.
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- .- ¡sión informativa de facenda, e patrimonio, co voto favorable dos/as Sres/as 
Concelleiros/as dos Grupos Municipais do PSdeG-PSOE (4) do BNG (2), e do PP (4) e a abstención 
do Gmpo Municipal do PG (l) dictaminou favorablemente a proposta do Presidente antes transcrita." 

INTERVENCIÓNS.- 

O concelleiro señor Pazos Couñago anuncia que o seu grupo vaise a abster posto que se trata dun erro 
que afecta ao persoal de confianza política e por iso desexaría que o asunto se prantexara de xeito máis 
transparente, establecendo as cantidades que teñen que percibir. Pide que o asunto se deixe sobre a mesa. 

O concelleiro señor González Iglesias dí que a cuestión aelarousc dabondo na comisión posto que se 
estaba a incluir o acordo plenario sobre a retribución deste persoal. Sinala que non hai ningún escurantismo 
porque simplemente corrísexe un erro que tiña a xestoría e que cómpre rectificar. 

VQTACIÓN E ACORDO.- 

Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno, en votación ordinaria e por maioría dos/as 
concelleiros/as, sendo trece votos a favor (8 do PSdeG-PSOE, 3 do B.N.G. e 2 do P.G.), e oito abstencións (8 
do PP), aprobou, nos seus propios termos, o ditame da Comisión Informativa de Facenda e Patrimonio, nos 
antecedentes transcrito.- 

8.- NOMEAMENTO DO SR. ALCALDE, COMO REPRESENTANTE D0 QONCELLQ NO 
CONSELLO DE ADMINISTRACI N DA AUTORIDADE PORTUARIA DE VIGO.- 

ANTECEDEN I ES.- 
Ditame da Comisión Informativa de Interior, de data 24 de setembro de 2010, que transcrito di: 

"Vista a Proposta da Presidenta da Comisión, de data 21 de setembro de 201 O, que transcrita dí: 

"Visto o escrito da Conselleria do Mar, de data 16 de setembro de 2010, no que comunica que o 
pasado 27 de agosto, entrou en vigor a Lei 33/2010, de 5 de agosto, de modificación da Lei 48/2003, de 26 de 
novembro, de réxime económico e de prestación de servizos nos portos de interese xeral, que modiñca o artigo 
40 da Lei 27/1992, de 23 de novembro, de Portos do Estado e da Mariña Mercante, na redación dada pola Lei 
62/1997, de reforma daquela Lei 27/ 1992, modificando a composición do Consello de Administración das 
Autoridades Portuarias dos portos de interese xeral do Estado ubicados na Comunidade Autónoma Galega. 

Como consecuencia desta modificación, é preciso modificar a actual composición do Consello de 
Administración das Autoridades Portuarias. 

0 Consello da Xunta de Galicia, acordou o 16 de setembro pasado a composición do Consello de 
Administración das Autoridades Portuarias dos Portos de interese xeral do Estado ubicados na Comunidade 
Autónoma Galega, correspondendo entre outros, 2 vogais por parte dos municipaios en cuxo termo está 
localizada a zona de servicio do porto. 

Á vista do que, esta Presidencia ten a ben propoñer ao Sr. Alcalde-Presidente do Concello, D. XAlME 
REI BARREIRO, como representante do Concello de Redondela, que se tumará bianualmentc co representante 
do Concello de Moaña, para o Consello de Administración da Autoridade Portuaria de Vigo."



Sometido o asunto a votación, a Comisión Informativa de Interior, en votación ordinaria e por maioría 
dos/as concelleiros/as asistentes, sendo cinco votos a favor (3 do PSdeG-PSOE e 2 do B.N.G.), e catro 
abstencións (3 do PP e l do PG), dictaminou favorablemente a proposta transcrita, e na súa consecuencia 
estimou oportuno propoñer ao Concello Pleno, a súa aprobación." 

INTERVENCIÓNS.- 

O concelleiro señor Pazos Couñago dí que tendo en conta que o PP é o partido máis votado nas 
últimas eleccións, a representación debería recaer nun dos membros dese grupo. 

VOTACIÓN E ACORDO.- 

Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno, en votación ordinaria e por maioría dos/as 
concelleiros/as, sendo trece votos a favor (8 do PSdeG-PSOE, 3 do B.N.G. e 2 do P.G.), e oito votos en contra 
(8 do PP), aprobou, nos seus propios termos, o ditame da Comisión Informativa de Interior, nos antecedentes 
transcrito.- 

9.- PROPOSTA DENOMINACIÓN VIAIS EN PARROQUIA DO CONCELLO.- 
ANTECEDENTES.- 

Ditame da Comisión Informativa de Interior, de data 24 de setembro de 2010, que dí: 

"Dada conta da Proposta da Presidencia da Comisión, de data 2l de setembro de 2010, que transcrita 
dí: 

"Aínda son moitos os camiños e rúas do Concello que carecen dunha denominación clara, por iso, esta 
Presidencia está realizando un estudio que permitirá recuperar a toponimia, asi como a renumeración de todas 
as parroquias, solventándose asi numersos problemas xurdidos con Correos, polo reparto da correspondencia. 

Mantidas reunións con veciños e asociacións das parroquias, esta Presidencia ven en propoñer a 
denominación dos camiños da parroquia de Vilar de Infesta, do xeito que figuran nos planos obrantes no 
expediente." 

Intervencións.- 

Sometido o asunto a votación, a Comisión Informativa de Interior, en votación ordinaria e por maioría 
dos/as concelleiros/as asistentes, sendo cinco votos a favor (3 do PSdeG-PSOE e 2 do B.N.G.), e catro 
abstencións (3 do PP e l do PG), dictaminou favorablemente a proposta transcrita, e na súa consecuencia 
estimou oportuno propoñer ao Concello Pleno, a súa aprobación." 

INTERVENCIÓNS.- 

O concelleiro señor Pazos Couñago indica que vanse a abster xa que entenden que estes cambios 
deben facerse rápida e eficazmente para evitar problemas, especialmente ante a proximidade das eleccións 
municipais. Considera que estas cuestións afectan a aspectos básicos da vida e deben correxirse os erros.
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O concelleiro s Fernández pide que se informe a Correos para evitar problemas. 

A concelleíra señora Lago Aller sinala que Correos está totalmente informado dos cambios. 

VOTACIÓN E ACORDO.- 
Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno, en votación ordinaria e por maíoría dos/as 

concelleiros/as, sendo trece votos a favor (8 do PSdeG-PSOE, 3 do B.N.G. e 2 do P.G.), e oito abstencións (8 
do PP), aprobou, nos seus propios termos, o ditame da Comisión Informativa de Interior, nos antecedentes 
transcrito.- 

10.- APROBACIÓN PROVISIONAL DO REGULAMENTO MUNICIPAL DO SERVIZOS 
URBANO DE TRANSPORTE EN A OM BILES LIXEIROS D CON ELL E 
REDONDELA.- 

ANTECEDENTES.- 

Ditame da Comisión Informativa de Interior, de data 26 de xullo de 2010, que transcrito dí: 

"Antecedentes.- 

Visto o REGULAMENTO MUNICIPAL DOS SERVIZOS URBANOS DE TRANSPORTE EN 
AUTOMOBILES LIXEIROS DO CONCELLO DE REDONDELA. 

Vista a Proposta da Presidenta da Comisión de data 16 de xullo de 2010. 

Intervencións.- 

.../ 

Votación e dictame.- 

A Comisión Informativa de Interior, en votación ordinaria e por maioria dos/as Sres./as 
concelleiros/as, sendo seis votos a favor (4 do PSdeG-PSOE, 2 do BNG), e cinco abstencións (4 do PP e l do 
PG), estimou oportuno propoñer ao Concello Pleno a adopción dos seguintes acordos: 

Primeiro.- Aprobar inicialmente o REGULAMENTO MUNICIPAL DOS SERVIZOS URBANOS DE 
TRANSPORTE EN AUTOMOBILES LIXEIROS DO CONCELLO DE REDONDELA. 

Seggmdo.- Someter dito regulamento ao trámite de información pública, polo prazo de 30 dias, a 
efectos de reclamacións e suxerencias. 

Terceiro.- Caso de non formular reclamación, entenderase dito regulamento aprobado definitivamente, 
debendo publicarse íntegramente no BOP.-" 

INTERVENCIÓNS.- 

O concelleiro señor Pazos Couñago dí que este tema foi debatido nunha comisión antes do pleno 
anterior e quedou sobre a mesa porque un grupo de taxistas tiña manifestado por escrito a sua disconformidade. 
Non entende por qué se trae exactamente nas mesmas condicións.



O concelleiro señor Garcia Míguez di que tivo unha reunión cos taxistas pero chegouse á conclusión 
de que as suas peticións non estaban ben especificadas. Consideran que o normal é que presenten alegacións 
nos 30 días de información pública. Co gallo deste expediente tivo alomenos tres reunións cos taxistas. 

0 concelleiro señor Pazos Couñago dí que o normal é ter conversas co sector afectado antes de facer 
este tipo de propostas para evitar futuros problemas e retrasos. 

O Sr. Alcalde dí que segundo explica o concelleiro estivo en tres asambleas cos taxistas pero como 
non se chegou a acordo siguese o procedemento e traese ao pleno. E o normal no xogo político. 

VOTACIÓN E ACORDO.- 

Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno, en votación ordinaria e por maioría dos/as 
concelleiros/as, sendo trece votos a favor (8 do PSdeG-PSOE, 3 do B.N.G. e 2 do P.G.), e oito abstencións (8 
do PP), aprobou, nos seus propios termos, o ditame da Comisión Informativa de Interior, nos antecedentes 
transctito.- 

11.- ACTIVIDADE DE CONTROL DO PLENO: 

11.1.- DAR CONTA DE RESOLUCIÓNS DA ALQALDÍA E CONCELLEIROS 
DELEGADOS.- 

O Concello Pleno queda informado do contido das Resolucións da Alcaldía e dos Concelleiros 
Delegados dende o día 28 de agosto ao 18 de setembro de 2010.- 

11.2.- MOCIÓNS.- 

11.2.1.- MOCIÓN DO GRUPO MUNICIPAL D0 B.N.G., SOBRE APOIO Á 
CONVOCATORIA DE FOLGA XERAL DO 29 DE SETEMBRO DE 2010.- 

ANTECEDENTES.- 

Moción presentada polo Grupo Municipal do B.N.G., no Rexistro Xeral do Concello, con data 8 de 
setembro de 2010, que dí: 

"A crise económica ten a súa orixe na aplicación de doutrinas políticas que construíron unha economía 
dominada polo capital financeiro e cada vez máis desconectada da economía produtiva e das necesidades reais 
dos pobos e as persoas. Así, quedaron demostrados os efectos pemiciosos duns mercados financeiros 
desregulados, e a ineficacia dun modelo produtivo baseado no sector da construción e na actividade 
inmobiliaria. 

A análise que propiciou as medidas que se recollen na reforma laboral parten dunha concepción 
errónea. Nela responsabilizase ao mercado de traballo do alto nivel e forte crecemento do desemprego. Non 
obstante, a dinámica de creación e destrución do emprego depende doutros factores, ligados principalmente ao 
dinamismo económico. Así, organizacións como a OCDE, que inicialmente defenderon a argumentación de 
que canta maior protección laboral, maior desemprego, no ano 2006 corrixiu as súas teses. Efectivamente, as 
causas do gran incremento do desemprego en Galiza radican no esgotamento dun modelo produtivo que tivo os 
seus principais eixos na baixa produtividade e na especialización en actividades de escaso valor engadido, cuxo 
exemplo máis claro é a creación dunha burbulla ao redor da actividade construtiva e inmobiliaria, cuxo estalido 
acentuou a intensidade do desemprego. A isto, únense outros factores, como a falta de competencias e
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existencia de vetos a Galiza para poder desenvolver completamente os seus sectores produtivos, como ocorre 
no sector naval ou o leiteiro, ou as limitacións no acceso ao crédito por parte de PEMES e autónomos. 

Estas son razóns polas que a reforma laboral do goberno do PSOE non resolverá os problemas 
estruturais da economía galega, posto que non contempla medidas eficaces que pennitan loitar contra o alto 
desemprego existente. A reforma laboral non vai crear emprego porque a causa da crise non radica no mercado 
de traballo nin na súa suposta rixidez. Constátase que o gran aumento do desemprego en épocas de crises afecta 
especialmente ao Estado Español, con caídas do PIB equivalentes á media da Unión Europea, destrúese máis 
do dobre de emprego que na eurozona. E, no caso galego, entre 2007 e 2010 dobrouse o paro, xa que se pasou 
de 96.700 persoas a máis de 211.000. De feito, despois de aprobada a reforma laboral, comprobamos como en 
Galiza o paro rexistrado creceu durante o mes de agosto en 1743 persoas, o que significa un incremento do 
0,8% con respecto ao mes anterior. Este dato amosa até que punto é falso que a reforma laboral sirva para crear 
emprego. 

Pola contra, a actual reforma, que aumenta a flexibilidade no despedimento e na aplicación do salario 
pactado, atrasará a saída da crise e fará recaer sobre a clase traballadora as súas consecuencias máis dramáticas, 
supoñendo un recorte nos dereitos dos traballadores e traballadoras. 

Un dos aspectos máis desacertados da refonna é o feito de abaratar e facilitar o despedimento. E con 
respecto ao pago polo FOGASA dunha parte da indemnización polo despedimento, esta supón un abaratamento 
do custo do despedimento por parte do empresariado, xa que só asumida parte da indemnización, polo que, a 
efectos prácticos, o empresario terá maiores incentivos para o despedimento de traballadores. Tamén é 
especialmente grave a maior apertura á iniciativa privada da intermediación laboral. É necesario mellorar a 
intermediación laboral e reforzar os servizos públicos de emprego. 

Ante esta reforma laboral é necesaria unha forte contestación social e política, como a convocatoria de 
folga xeral o vindeiro 29 de setembro, que desde o Bloque Nacionalista Galego apoiamos para que se muden as 
políticas económicas contrarias aos intereses de traballadores e traballadoras e da sociedade en xeral, ao tempo 
de defender un modelo económico que garanta prioritariamente o benestar das persoas a través da súa 
estabilidade nos empregos e o acceso a servizos públicos de calidade. 

Polo o exposto, o grupo municipal do BNG solicita do Pleno da Corporación municipal a adopción do 
seguinte 

ACORDO 
Apoiar a convocatoria e a mobilización da Folga Xeral do vindeiro 29 de setembro." 

INTERVENCIÓNS.- 

O concelleiro señor García Luengo dí que hai cousas na moción que lle parecen gratuitas e non está de 
acordo con moitas delas. Vanse a abster por coherencia, xa que consideran que estas cuestións non deben ser 
obxecto de debate neste ámbito. 

O concelleiro señor Pazos Couñago considera que máis que unha moción é un rogo sen contido 
específico e claramente extemporáneo porque o Pleno tiña que ser maña e cambiouse para hoxe por mor da 
folga. Lle parece que afirmar que a crise é froito da especulación é unha opinión particular e refírese ao 
goberno que no seu intre dixo que éramos os últimos en entrar na crise e seriamos os primeiros en sair. Di que



un dos factores claves da situación foi a actitude dun executivo que non foi quen de recoñecela e facer fronte á 
mesma, Lle parece que a folga tampouco vai a axudar a mellorar a situación económica do país. Proclama o seu 
respeto aos sindicatos e dí que é momento de arrimar o hombro para sair adiante. Lle parece que este tema non 
lle corresponde ao pleno porque a corporación representa a tódos os cidadáns. 

O concelleiro señor González Iglesias maniféstase contra a folga e dí que o goberno mirouse obrigado 
a adoptar medidas moi duras pero non máis duras que as adoptadas por outros países do noso entorno e de 
cuxas respectivas crises tampouco é responsable o señor Zapatero. Considera que a folga é un dereito 
constitucional e alégralle que o voceiro do PP fale de respeto aos sindicatos, cousa que ese partido non fai a 
nivel nacional. Lle parece que o PP debería explicar dunha vez cómo é a reforma laboral que eles farían. 

O concelleiro señor Pazos Docampo dí que é triste que o voceiro do Partido Galeguista diga que non 
afecta a esta corporación, cando a perda de dereitos afecta a todos. Sinala que a reforma laboral saíu adiante 
coa complicidade do PP que se abstivo ao ratiñcarse o decreto no Parlamento cando puido votar en contra. 
Indica que dende que o PP goberna en Galicia hai 39.000 parados máis e é a terceira comunidade na que o paro 
medrou máis. En canto á orixe da crise, o que manifesta a moción é compartido por todos os economistas e 
estima que a reforma implica un ataque frontal aos dereitos dos traballadores que tanto costou conseguir 
históricamente. 

O concelleiro señor Garcia Luengo dí que consideran necesario que se faga unha reforma laboral pero 
eles están aquí para resolver os problemas de Redondela. 

O concelleiro señor Pazos Couñago dí que polo que escoita parece que é unha folga contra o PP e que 
a complicidade da que fala o señor Pazos non é tal dado que non estaban de acordo coa situación anterior e 
tampouco co que íase aprobar. Lembra que a folga convócase contra o goberno e que o que fixo coa reforma é 
recortar 5000 millóns que foi o que gastou co segundo plan E máis os 8000 millóns extras do primeiro. 
Considera que o goberno mentiu e que non tivo coraxe de recoñecer o que se viña enriba. Dille ao señor Pazos 
que se indigne cos que gobernan non cos que ten enfronte. 

O concelleiro señor González Iglesias insiste en que noutros países próximos adoptáronse medidas 
moito máis estrictas. Tamén sinala que o goberno da Xunta está deixando colgados aos concellos, e reducindo a 
mínimos a obra pública. Non entende cómo hai dous anos dicían que os responsables do paro en Galicia eran 
Touriño e Zapatero e agora xa non falan do presidente da Xunta. Pregunta outra vez que reforma laboral 
querria facer o PP. 

O concelleíro señor Pazos Docampo di que dende que entrou en vigor o decreto non se creou emprego. 
Considera que a situación non vai cambiar senón se desenvolve o sector productivo no que a Xunta ten 
responsabilidade e ata o de agora non tomou ningunha medida. Tamén dí que Feijoo non cumpriu a sua 
promesa de resolver o problema do paro en 45 días. 

VOTACIÓN E ACORDO.- 

Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno, en votación ordinaria e por maioria dos/as 
concelleiros/as, sendo dezaseis votos en contra (8 do PSdeG-PSOE, e 8 do PP), dúas abstencións (2 do P.G.), e 
tres votos a favor (3 do B.N.G.), rexeitou a Moción do Grupo Municipal do B.N.G., nos antecedentes 
transcrita.- 

ll.2.2.- MOCIÓN u) GRUPO MUNICIPAL DO PP, SOBRE 0 P.E.I.M. RURAL 2009/20] .- 

ANTECEDENTES.- 

Mocíón presentado polo Grupo Municipal do Partido Popular, no Rexistro Xeral do Concello, con data 
24 de setembro de 2010, que transcrita dí:
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"A Conselleria do Medio Rural elaborou un Programa de Infraestructuras no Medio Rural para os anos 
2009-2010, denominado P.E.l.M. Rural 2009/2010 (proxectos Estratéxicos de Infraestructuras no Medio 
Rural), que tiña como finalidade a realización de investimentos en servizos básicos para a poboación mral. 

A dotación para a realización destes investimentos é de 55,5 millóns de euros distribuídos en 27 para o 
ano 2009 e 28,5 para o 2010, financiándose nas dúas terceiras partes polo Ministerio de Medio Ambiente, 
Medio Rural e Marino (en adiante Ministerio), e pola Xunta de Galicia o terzo restante. 

A situación grave que se está a producir no PEIM do 2010 é que a parte da Xunta de Galicia (9,5 
millóns) está presupostada e disposta para comprometer e executar, e sen embargo, o Ministerio nin 
presupostou os 19 millóns de euros que lle correspondía como compromiso nin temos coñecemento que teña 
vontade de facelo. 

Dadas as necesidades en infraestructuras do medio mral que ten o noso concello, compre que tanto a 
Xunta de Galicia como o Ministerio de Medio Ambiente, Medio Rural e Marino cumpran os seus 
compromisos, xa que do contrario se estaría causando un grave prexuízo aos veciños/as do noso Concello e ao 
desenvolvemento do rural en xeral. 

Por todo iso, o Grupo Municipal do Partido Popular somete para a súa toma en consideración polo 
Pleno da Corporación as seguintes PROPOSTAS DE ACORDO: 

PRIMEIRA.- lnstar á Xunta de Galicia e ao Ministerio de Medio Ambiente, Medio Rural e Marino a 
cumprir as obrigas e compromisos adquiridos no PEIM Rural 2009/2010, de tal xeito que con cargo aos seus 
respectivos Orzamentos de 201 O a Xunta aporte 9,5 millóns de euros e o Ministerio de Medio Ambiente, Medio 
Rural e Marino 19 millóns de euros, o que permitirá que a Conselleria do Medio Rural da Xunta de Galicia 
poida proceder á licitación, contratación e execución das obras que benefician a este Concello na anualidade de 
2010 e polo importe que o goberno bipartito da Xunta de Galicia xa comunicara no seu momento. 

SEQUNDA.- Dar traslado destes acordos á Consellería de Medio Rural da Xunta de Galicia e ao 
Ministerio de Medio Ambiente, Medio Rural e Marino." 

INTERVENCIÓNS.- 

O concelleiro señor García Luengo anuncia que o seu grupo vaise a abster ainda que están a favor 
pero entenden que é unha cuestión entre o goberno de Galicia e o de Madrid. 

O concelleiro señor Pazos Docampo di que este asunto sí que afecta ao Concello, porque non é o 
mesmo recibir 30.000 euros que 100.000 euros. Di que o máis grave é que a día de hoxe o plan do 2009 está 
sen executar o cal lle parece un acto de irresponsabilidade por parte do PP xa que corre perigo de perder parte 
do financiamento. Sinala que o plan comenzou no ano 2006 e se mantivo nos orzamentos do Estado grazas ás 
enmendas do BNG. 

O concelleiro señor González Iglesias lee un artigo da lei xeral presupostaria na linea do indicado polo 
BNG. Sinala que a Xunta ten sen comprometer 24 de millóns de euros de anualidades anteriores. A ministra de 
Facenda xa dixo que ía manter o compromiso pero é o PP o que está a por en perigo os fondos. 

O concelleiro señor Pazos Couñago di que os fondos foron transferidos o 15 de decembro de 2009 
polo que toda a tramitación tivo que facerse de xeito acelerado. Indica que todo estará feito en prazo e non lle 
parece de recibo que lle boten á Xunta a culpa de que o Estado non lle pague. Sinala que sí afecta a Redondela 
e se trata de conservar estes fondos que depende das dúas administracións, a galega e a do Estado e o que 
propoñen é dirixirse ás dúas. 

O concelleiro señor García Luengo dí que afecta a Redondela pero tamén a todos os concellos de 
Galicia, polo que pensan que o lugar natural deste debate é Santiago.



O concelleiro señor Pazos Docampo pensa que o voceiro do PP non se entera, xa que os fondos se 
transmiten nunha data determinada pero antes se asina un convenio no que relléxase todo. Considera que non 
hai disculpa para que a día de hoxe estea ainda sen executar e di que o BNG xa o prantexou no parlamento. 
Prantexa unha posible enmenda para que se inste á Xunta á axilizar a tramitación e negociar unha prórroga para 
que en ningún caso se perda o diñeiro. 

O concelleiro señor González Iglesias dí que seguindo o criterio do voceiro do PP en relación por 
exemplo ao plan Concertado suporía que habería que despedir á xente e deixar de prestar os servizos sociais ata 
que viñeran os fondos. Considera que é unha barbaridade. Ainda así, están de acordo en apoiar a moción para 
que non se perdan os cartos e tamén de acordo coa enmenda do BNG. 

O concelleiro señor Pazos Couñago dí que é arriscado gastar partidas que non están orzarnentadas pero 
carece de sentido culpar á Xrmta de que o goberno central non lle paga. Non lle parece axeitada a enmenda. 

O concelleiro señor Pazos Docampo dí que retira a enmenda. 

VOTACIÓN E ACORDO.- 

Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno, en votación ordinaria e por maioría dos/as SresJas 
concelleiros/as, sendo dezaseis votos a favor (8 do PSdeG-PSOE e 8 do PP), e cinco abstencións (3 do B.N.G. 
e 2 do P.G.), aprobou, nos seus propios termos, a Moción do Grupo Municipal do Partido Popular, nos 
antecedentes transcrita.- 

11.3.- COMPARECENCIAS.- 

Il.3.1.- COMPARECENCIA DA CONCELLEIRA DE EDUCACIÓN.- 
Solicitada a comparecencia polo Grupo Municipal do Partido Popular da concelleira de Educación en 

relación ao mantemento dos centros escolares, o concelleiro señor Pazos Couñago pregunta cal é a razón de 
que se estea a pintar o colexio de Santa Mariña no mes de setembro cando se tivo todo o verán para facelo. 

A concelleira, señora Reboredo Surís, dí que comenzaron a pintar o día l de setembro e tardaron 
porque pediron dous presupostos e de acordo coa directora e os profesores, unha vez decididas as cores, non foi 
posible escomenzar antes, se ben tres días antes de que entraran os nenos pararon eses traballos para continuar 
en navidades. 

O concelleiro señor Pazos Couñago mamifesta a súa sorpresa de que o contrato para pintar se ñxo máis 
tarde, o 6 de setembro, e polo feito de que tardaron dous meses en ter dous presupostos. Non lle parece normal. 

l1.3.2.- COMPARECENCIA DO CONCELLEIRO DE TRAFICO.- 
Solicitada a comparecencia polo Grupo Municipal do Partido Popular, do concelleiro de tráfico en 

relación ao Plan de Tráfico, o concelleiro señor Pazos Couñago indica que finalmente lle foi entregado o Plan 
de Tráfico pero como considera que non resposta ás necmidades de Redondela quere que o concelleiro lle 
explique os aspectos fundamentais do mesmo. 

O concelleiro señor Reguera Ocampo invita ao voceiro do PP a facer algunha aportación ao plan para 
dar resposta ás súas preocupacións. Sinala que o Plan é do ano 1986 e haberá que modificalo para adaptalo á 
situación actual tralas humanizacións. Tamén sinala que dito plan era o que estaba vixente cando o PP 
gobernou en Redondela. Di que non hai necesidade de facer agora un novo, porque sería bastante costoso.
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O concelleiro señor Pazos Couñago dí que o concelleiro debería disculparse porque despois dun 
montón de tempo lle entregou un plan de tres folios. Como aportación dille que debe cambiar o nome das rúas 
e estima que o plan sería magnífico para o ano 1986. Considera que o concelleiro mentiu cando lle dixo que ía 
facer un plan específico para despoís das humanizacións e estivo un ano falando dun plan que non existía. 

O concelleiro señor Reguera Ocampo dí que o plan estaba a disposición do concelleiro e na policía 
local dende o ano 1986 e posteriormente fixéronse algunhas reformas puntuais. 

11.4.- ROGOS E PREGUNTAS.- 
- O concelleiro D. JOSÉ ALBERTO PAZOS COUÑAGO, formula as seguintes: 
l.- Veciños residentes no lugar denominado "Xogo dos Bolos" na parroquia de Reboreda, veñen 

reclamando dende fai dous anos, a instalación dunha marquesiña na parada do autobús próxima ao parque 
infantil que alí se atopa, a fin de que sirva de protección aos escolares que usan o servicio, polo que 
formulamos a seguinte pregunta: 

¿Que xestións fixo o goberno municipal en relación a esta solicitude?. 

Respóstalle a concelleira señora Lago Aller e dille que non ten constancia de dita petición. 

2.- Transcurridos máis de tres anos do actual mandato municipal, este grupo observa con 
preocupación, que, a pesares das múltiples ocasións en que se ten solicitado, non se convocou a Comisión de 
Seguimento dos Servicios Privaüzados, aínda constatando as deficiencias e incumprimentos de diversos 
servicios, que se puxeron de manifesto neste Pleno, no que se trataron en diferentes sesións, ben a solicitude da 
oposición, ben a través das propostas do Goberno, motivo polo que formulamos a seguinte pregunta: 

¿Ten previsto o Goberno mimicipal convocar a Comisión de Seguimento dos Servicios Privatizados 
antes da finalización do presente mandado?. 

O Sr. Alcalde resposta que si. 
3.- En reiteradas ocasíóns, este concelleiro dirixiuse ao goberno co fin de que se realizasen as xestións 

encamiñadas a solventar os problemas que periodicamente sufren as xuntas de dilatación da Praza de 
Ribadavia. Novamente, podemos observar que as mencionadas xuntas de dilatación voltan a presentar un 
estado lamentable, poñendo en risco a seguridade dos usuarios da vía, polo que formulamos a seguinte 
pregunta: 

¿Cales son as xestións que fixo o goberno para solucionar este problemas?. 

O Sr. Alcalde dí que se falou coa Conselleria, pero que de todos xeitos non teñen presa, porque van a 
por alí unha fonte. 

4.- Dentro das actuacións previstas noproxecto de recuperación da marisma, desenvolvido con cargo 
ao Fondo do Plan Feder, estaba prevista a instalación dunha pantalla vexetal que ocultaria a depuradora que se 
atopa na súa contorna. Poucos meses despois da súa implantación, podemos observar como a maior parte desa 
pantaia vexetal atópase morta a consecuencia da falta de rego, polo que formulamos a seguinte pregunta: 

¿Para cando está prevista a substitución das plantas mortas que forman parte da pantaia vexetal da 
depuradora de Redondela?.



O Sr. Alcalde dí que vanse por 350 plantas novas no vindeiro mes. 

- A concelleira DONA. LORENA LÓPEZ RODRÍGUEZ, a seguinte pregunta: 
1.- Que na entrada do camiño das Ánimas, sito na parroquia de Chapela, atópase un poste do tendido 

eléctrico situado de tal xeito que entorpece a normal circulación polo mencionado vial, polo que formulamos a 
seguinte pregunta: 

¿Ten o Goberno municipal prevista algunha actuación referente á recolocación do poste do tendido 
eléctrico sio na entrada do camiño das Animas?. 

O concelleiro señor Iglesias Carrera di que cando remate a obra ese tendido vai ir subterráneo. 

- O concelleiro D. MIGUEL ANGEL ALVAREZ BALLESTEROS, formula a seguinte pregunta: 
l.- Dende fai uns meses estase a facer un recheo "incontrolado" nunha propiedade de monte en 

Chapela, onde os camións acceden polo camiño da Bruxa ao Camiño do Canabal. Dito recheo está a coller 
unhas dimensións en altura e volume algo fora do normal e as pedras e terra que están depositando está atuíndo 
os regatos naturais que por ali pasan. Tamén se están a verter grandes cantidades de material de obra, tales 
coma restos de losetas, plaquetas, tuberías plásticas, nun sinfin de escombro impropio de verter no monte; 
incluso se votaron pedras de grandes dimensións traídas dende a canteira onde se está a facer a piscina de 
Chapela. 

Este tema foi posto en coñecemento dos distintos responsables municipais e nos consta que se 
desplazou ao lugar a policia local e tamén o vixiante de medio ambiente, pero como siguen os camións 
vertendo escombro, se pregunta: 

¿Que accións ou medidas se están a tomar para evitar que se siga con este recheo, existe algún 
expediente aberto por este tema e porque se segue a verter de xeito incontrolado?. 

O concelleiro señor González Iglesias dille que o 28 de xullo de 2009 mandouse o tema a Axencia de 
Protección da Legalidade Urbanística da Xunta, xa que ao ser solo rústico é da sua competencia e o Concello 
somentes pode paralizar. Con posterioridade mandaron tamén outras denuncias, de veciños e da Garda Civil 
pero non parece que a Xunta fixera nada ata o de agora. 

- Así mesmo, o concelleiro D. MIGUEL ANGEL ALVAREZ BALLESTEROS, formulou os 
seguintes rogos: 

l.- A entrada a Redondela pola EN-SSO (detrás do convento) presenta un lamentable estado de 
conservación ao estar as beirarrúas completamente destrozadas e os marxes da estrada cheos de silveiras e 
maleza en xeral, tapando incluso os carteis de orientación de direccións. Isto da un aspecto de abandono e nada 
favorecedor para este Concello. 

Polo tanto, rogo se fagan as xestións oportunas para que se limpen estes espacios e se arranxen o máis 
urxente posible as beirarrúas, xa que presentan un grave risco para os viandantes.
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2.- Rogo se pinten as mias dos bordes, mediana e sinalización horizontal dos camiños do Gaio e da 
Bruxa por atoparse moi desgastadas en gran parte do seu percorrido. 

3.- Antes da inminente chegada das choivas, rogo se faga unha limpeza a fondo, das cunetas da estrada 
á Lamosa por atoparse nun lamentable estado de conservación. 

4.- Nas fotos que se adxuntan pódese ver como o Parque Infantil de Saxamonde atópase con 
numerosas deficiencias en canto ao seu estado de conservación. A vista de todos apréciase, entre outras, as 
seguintes: 

- Falta un columpio. 
- O banco está roto. 
- O chan é de terra negra e produce suciedade intenasa aos nenos e aos xogos, e non ten nin un gran de 

area. 
- As árbores teñen as ramas moi baixas e faílles falla unha poda. Desprende un deles gran cantidade de 

resina coa inconvinte de manchar aos nenos que se animen a él. Necesitazia unha protección. 
- Un balancín está floxo na súa anclaxe. 
- A totalidade dos xogos están con gran cantidade de terra e suciedade. Etc. 

Polo exposto, rogo se tomen medidas urxentes, coa finalidade de mellorar este parque e para evitar 
todos estes problemas e molestias que están a padecer os nenos que ali xogan e mellorar o aspecto visual desta 
fermosa área de recreo. 

5.- Que á vista de que o semáforon recentemente colocado no camiño das Pedriñas, nas inmediacións 
da rotonda de Rande, non conta cun dispositivo de tempo fixo para activíar o cambio das luces, senón que se 
activa polo tránsito, e descoñecendo moitos conductores que, para que dito cambio de luces se produza, 
deberán situar os seus vehículos xusto enriba da banda sensora destinada ao efecto, e polo que roga: 

Que se sinale axeitadamente mediante sinalización horizontal que se trata dun semáforo activado polo 
tránsito e se sinale, asi mesmo, a banda sensora.- 

E, non habendo máis asuntos que tratar, pola Presidencia dase por rematada a mesma, sendo as 
vintedúas horas e quince minutos da data fixada no encabezamento, en proba de todo o que, se extende a 
presente acta, que se inscribiu no Libro dende o folio núm. 084 do Papel Timbrado da Comunidade Autónoma 
de Galicia, Serie A n° 2237244 ata o folio núm. 093, Serie A núm. 2237253, de todo o que, como Secretaria, 
DOU FE.- 

ETARIA XERAL 

XAIME REI BARREIRO


